浙江省2007年7月高等教育自学考试

计算机组成原理试题

课程代码：02318
一、填空题(本大题共12小题，每空2分，共48分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.cache是一种高速缓冲存储器，是为了解决___________和___________之间速度不匹配而采用的一项重要技术。

2.总线数据通信方式按照传输定时的方法可分为___________式和___________式两类。

3.浮点数加/减法运算需要经过___________，___________，规格化，舍入操作和判断结果的正确性五个步骤。 

4.在I/O控制方式中，主要由程序实现的是___________和___________。

5.在运算过程中出现数据超出表示范围的现象,就发生___________,这时,运算结果是___________的。

6.条件转移、无条件转移、转子程序、返主程序、中断返回指令都属于程序控制类指令，这类指令在指令格式中所表示的地址不是___________的地址，而是___________的地址。

7.软磁盘和硬磁盘的___________和记录方式基本相同,但在结构和___________上存在较大差别。

8.计算机的___________是计算机___________结构的重要组成部分,也是计算机不同于一般电子设备的本质所在。

9.外存储器与内存储器相比，外存储器___________，___________，成本低。

10.EPROM是指___________ 擦除，可编程的___________存储器。

11. 一位十进制数，用BCD码表示需要___________位二进制码，用ASCII码表示需要___________位二进制码。

12.虚拟存储器指的是___________层次，它给用户提供了一个比实际主存空间大得多的___________空间。

二、计算题（本大题共4小题，每小题6分，共2４分）

1. 将十进制数354 转换成二进制数、十六进制数和BCD数。

2.异步通信方式传送ASCII码，数据位7位，奇校验1位，停止位1位。计算当波特率为4800时，字符传送的速率是多少？每个数据位的时间长度是多少？数据位的传送速率是多少？

3. 现有一个64K×2位的存储器芯片，欲设计具有同样存储容量的芯片，应如何安排地址线和数据线引脚的数目，使两者之和最小。并说明有几种解答。

4.用补码运算方法求X+Y=？X-Y=?用逻辑乘求X·Y=？

X=0.1001 

Y=0.1100

三、简答题（本大题共4小题，每小题7分,共28分）

1.在寄存器—寄存器型，寄存器—存储器型和存储器—存储器型三类指令中，哪类指令的执行时间最长？哪类指令的执行时间最短？为什么？

2.比较水平微指令和垂直微指令的优缺点。

3.画出微程序控制器组成框图，说明各部分功能。

4.在计算机中，CPU管理外围设备有几种方式？
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